



PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNI-VĂ!

# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXII — Nr. 8358

4 PAGINI — 30 BANI

Marți 7 septembrie 1976

DUPĂ A IV-a ETAPĂ A DIVIZIEI A DE FOTBAL

## ȘI REZULTATELE-SURPRIZĂ AU O LIMITĂ

Campionatul a ajuns în creșterea celei a cincea etape, dar, pentru multe echipe, el parcă... nici nu a început. Cel puțin așa se comportă unele dintre concurențe. Diferențele de randament de la o partidă la alta sînt foarte mari și ele se înregistrează, din nefericire, mai cu seamă în sens negativ. Dacă am încerca o primă privire de ansamblu după cele patru apariții de pînă acum în teren, am vedea că grupul concurențelor care au evoluat de cel mai constant, care nu au cederat sub limita admisibilului, e mult mai restrîns decît în prima porțiune a campionatului trecut. Formații care porniseră destul de bine în ediția precedentă (Politehnica Iași, spre pildă) au un start neconvîngător acum. Din grupul promovatorilor, mult mai combativ în sezonul trecut, doar **Corvinul Hunedoara** (deși gravată și ea de unele diferențe de comportare, cum vom arăta) demonstrează ceva. A.S.A. Tg. Mureș și **Politehnica Timișoara**, normal instalate în postura de out-sidere înainte de start, n-au „punctat” cu regularitatea așteptată. Poate masele schimbări din lot să fi stimulat cumva ambițiile Jiului, deși și echipa din Valea Jiului întâmpină dificultăți spre a obține victorii la limită. În schimb **Rapidul**, care a operat — de asemenea — în lot remanieri (curajoase) și lasă loc îngrijorării în meciurile de pregătire, manifestă o combativitate tipică pentru vîrstă majorității titularilor săi actuali.

Ceea ce apare ca simptomul cel mai îngrijorător, semnul unei foarte relative condiții de formă, e locmai jocul extrem de capricios al rezultatelor. De multe campionate nu am în-



La o lovitură de colț, Dinu se înalță și, nejenat de nimeni, va trimite balonul în plasa porții adverse. 2-0 pentru Dinamo, la Galați.

registrat atîtea scoruri controversate ca în actuala întrecere. De pildă: **Corvinul Hunedoara** învinge cu 6-1 pe F.C.M. Reșița pentru ca, patru zile mai tîrziu, să fie întrecută cu 3-0 de Steaua; S. C. Bacău dispune cu 5-0 de F.C.M. Galați ca, tot după patru zile, să fie învinsă de Progresul cu destulă ușurință, 4-2 (chiar dacă avem în vedere și multe erori de arbitraj); F. C. Constanța învinge cu 3-0 pe U.T.A. și pierde cu 2-0 la Pitești. Și mai sînt și alte situații de ase-

Eltimie IONESCU

(Continuare în pag. 2-3)

## „CUPA ȘCINTEI TINERETULUI” LA TENIS, CEA MAI MARE COMPETIȚIE DE MASĂ A SPORTULUI ALB

● În Capitală au început întrecerile turneului final al Campionatului de tenis pe echipe (juniori)

În stațiunea Costinești de pe litoral s-au încheiat pregătirile pentru startul în întrecerile finale ale celei de-a III-a ediții a „Cupei Șcintei tineretului” la tenis. Luni, la ora prînzului, în urma unei scurte convorbiri telefonice cu **Ioana Micu**, activistă la C.C. al U.T.C., am aflat că majoritatea concurenților se aflau în stațiune, așteptînd cu nerăbdare rezultatele tragerilor la sorți. „În vederea unei desfășurări a meciurilor — ni s-a spus de la celălalt capăt al firului — cele 10 terenuri bituminate au fost revopsite, sportivii care au venit mai devreme putînd să facă și câteva antrenamente. Pentru ca șederea la Costinești a tinerilor să fie cit mai plăcută, în afara unor spectacole ce li se vor oferi în fiecare seară, ei vor asista marți la o gală de filme avînd ca subiect tenisul. Turneul pentru desemnarea cîștigătorilor în cadrul celor trei categorii de vîrstă: 10-14, 15-19 și 20-25 va fi eliminatîri. Dar și concurenții care ies din cursă vor avea activitate permanentă timp de o săptămînă, ei jucînd în cadrul turneului de consolare”.

Marele trofeu consolar, „Cupa Șcintei tineretului”, va fi acordat județului care acumulează cel mai mare punctaj în urma clasării pe locuri frunțate a celor 6 reprezentanți: locul I — 5 puncte, locul II — 3 puncte, locurile III și IV — câte două puncte, locul 5 pînă la 6 — cite un punct.

Pe terenurile de la Progresul, T.C.B., Steaua și Școala spor-

tivă Steaua (fostă Școala sportivă nr. 3) au început, luni după-amiază, întrecerile finale ale Campionatului național de tenis pe echipe (juniori). Iau parte următoarele formații, calificate în urma desfășurării „zonelor”: **Progresul, Dinamo, Tot înainte și Steaua** — din Capitală, precum și Școala sportivă 2 Constanța, **Politehnica Cluj-Napoca, Sănătatea Oradea și Dinamo Brașov.**

După ce săptămîna trecută a fost desemnată echipa campioană a țării la caiac-canoe, de astăzi și pînă vineri, tot pe apele lacului Snagov se va desfășura cel mai important concurs intern al sezonului — campionatele republicane ale seniorilor. Întrecerea caiaciștilor și canoaiștilor noștri frunțași constituie totodată și ultimul concurs din calendarul competițional oficial al acestui an.

La startul acestui veritabil maraton nautic se vor prezenta aproape 400 de sportivi și sportive din toate secțiile de caiac-canoe ale cluburilor și asociațiilor din țară, în frunte cu „olimpicii” care ne-au reprezentat la Montreal. Ei își vor disputa cele 18 titluri puse în joc, în probele de 500 m, 1000 m și fond (10000 m).

Azi, concursul începe la ora 9,30 cu seriile probelor de 500 m.

În bazinul de la Oradea

## GEORGIANA SĂCĂLEANU — PLATFORMĂ ȘI VASILE NEDELCO — TRAMBULINĂ (3 m), PRIMII CAMPIONI

ORADEA, 6 (prin telefon). Programate pentru prima oară în localitate, întrecerile campionatelor naționale de sărituri rezervate seniorilor au început luni dimineață în frumosul bazin de sărituri și înot din parcul sportiv Dinamo. La dispoziția competitorilor la titlurile puse în joc se află cite două trambuline de la 1 m și 3 m și cite o platformă de la 5 m, 7 m și 10 m, condiții foarte bune de altfel pentru o cit mai normală desfășurare a întrecerilor.

Progrumul campionatei a prevăzut pentru luni jîmîncea proba de sărituri de la trambulina de 3 m, o dispută interesantă așteptată cu interes. Din păcate, vremea a fost potrivnică: temperatura scăzută și vînt în rafale, care au incomodat vîdit pe participanți. Așa cum era de așteptat, lupta pentru titlu s-a dat între **Vasile Nedelcu** (recent cîștigător al Balcaniadei) și **Ion Gănea** (campion național în 1975). Fără a se ridica la un nivel tehnic deosebit (în mare măsură din cauza condițiilor atmosferice), salturile celor doi protagoniști au plăcut publicului format în majoritate din elevi. Nedelcu, mai sigur încă de la primele execuții, s-a distanțat treptat și a cucerit titlul de campion.

Mult mai atractivă a fost, după amiază, disputa fetelor la platformă. **Georgiana Săcăleanu** a condus încă după pri-

mele patru salturi (acumulase 160,45 p, în vreme ce principalele sale rivale realizaseră 151,75 p — Elena Cîrștică și 131,30 p — Anca Făgețean), dar în continuare am asistat la o suită de sărituri care de care mai frumoase. Astfel, Făgețean a primit 51 p pentru 2½ salt contrat, 52,80 p pentru 1½ salt răsturnat și 55,90 pentru 2½ salt înapoi, iar Săcăleanu 62,10 pentru 2½ salt contrat, toate fiind sărituri cu coeficient de dificultate destul de ridicat. În sfîrșit, mai notăm că și a patra clasată, **Carmen Bădescu**, a avut o evoluție promițătoare fiind la un pas de a se clasa pe locul trei, ceea ce ar fi constituit o veritabilă surpriză.

CLASAMENTE. Trambulină seniori: 1. V. Nedelcu (Progresul București) 519,65 p; 2. I. Gănea (CSM Sibiu) 484,10 p; 3. G. Făbich (Sc. sp. Sibiu) 471,85 p; 4. I. Iancsek (Crișul) 439,70 p; 5. O. Lăzău (Crișul) 437,50 p; 6. D. Nedelcu (Progresul) 431,20 p; Platformă seniori: 1. Georgiana Săcăleanu (C.S. Școlar Buc.) 359,35 p; 2. Anca Făgețean (C. S. Școlar) 332,50 p; 3. Elena Cîrștică (Progresul) 308,50 p; 4. Carmen Bădescu (Progresul) 300,15 p; 5. Mariana Marc (CSM Cluj-Napoca) 269,55 p; 6. Victoria Mirșică (Progresul) 263,15 p.

Marți au loc săriturile de la trambulină — fete și platformă — băieți.

D. STANCULESCU

## CANOTAJUL ROMÂNESC TREBUIE SĂ REVINĂ LA... LINIA DE PLUTIRE!

● O analiză exigentă a situației schifului nostru după J. O. de la Montreal  
● Măsurî ferme de redresare ● În vederea următoarelor confruntări internaționale — pe primul plan, tineretul

Ședința de lucru a Biroului Federației române de canotaj-yachting, desfășurată la finele săptămîinii trecute, s-a încadrat în sînta de acțiuni inițiate de Biroul executiv al C.N.E.F.S. pentru analizarea pregătirii și participării sportivilor români la Jocurile Olimpice de la Montreal.

S-au dezbătut cu acest prilej atît activitatea desfășurată în intervalul ultimului ciclu olimpic, cit și măsurile menite să ducă la înregistrarea unui salt valoric în vederea Jocurilor Olimpice de la Moscova '80.

La ședință au fost prezenți general lt. Marin Dragnea, președintele C.N.E.F.S., Emil Ghibu, secretar, Lia Manoliu, vicepreședinte al C.O.R., Ion Râmbu, președintele F. R. Canotaj-Yachting, membrii biroului acestei federații, precum și o serie de reprezentanți ai principalelor cluburi care furnizează elemente loturilor naționale.

De la bun început vom sublinia că schiful românesc se prezenta la această analiză cu rezultate sub posibilități la J.O. de la Montreal, unde 6

echipaje înscrise în competiție nu au reușit să aducă decît o medalie de bronz (la 4+1 vîsle feminin) și un bagaj mic de puncte (9), cu mult sub obiectivele stabilite și sub angajamentele inițiale. Reamintim că celelate 5 echipaje care nu au urcat pe podium s-au clasat astfel: 4+1 rame — locul IV, 2 f.c. și 8+1 locul VI — la feminin, 4 rame f.c. — locul IX și schif simplu — locul XI la masculin.

Era deci de așteptat ca antrenorii Sergiu Zelinski și Dumitru Popa, care au prezentat rapoartele de activitate pentru loturile feminin și, respectiv, masculin, să adopte o poziție auto critică, menită să dezvăluie greșelile care s-au făcut nu numai la Montreal, ci și cu un an înainte, în sezonul preolimpic, cînd canotajul românesc marcaseră un îngrijorător regres la C.M. de la Nottingham. Dar, din păcate, rapoartele au fost — după cum s-a apreciat — confuze, încărcate cu justificări puerile, ocolînd cauzele reale și concrete care au generat insuccesele. Ba mai mult, am putut consemna o afirmație surprinzătoare, cum că, din

punct de vedere metodic, la lotul feminin s-a lucrat „mai bine și mai mult decît în oricare alt an” (!!!).

Atunci cum se explică faptul că din 1974, cînd schifistele noastre obțineau la C.M. de la Lucerna o medalie de aur, una de argint și două de bronz, s-a ajuns la Montreal la o singură medalie de bronz, rezultat inferior pînă și celui de anul trecut, cînd la Nottingham se realizau... două medallii?!

Realizăm... două medallii?!

În raportul prezentat de Gheorghe Giurcîncanu, secretarul federației de specialitate, acesta a dezvăluit cîteva dintre cauzele reale ale regresului accentuat înregistrat în ultima vreme de canotajul românesc. Printre acestea se numără greșeala, făcută în primul rînd de federație, de a se lucra la lotul masculin pe două grupe (Steaua — Dinamo), cu doi antrenori care dădeau prioritate intereselor de club în dauna celor naționale, aducînd astfel un serios prejudiciu lotului reprezentativ. La lotul feminin s-a făcut o altă greșeală gravă și anume hotărîrea ca sportivele din echipajul de 4+1 rame să concureze și în proba de 8+1. Aceasta a fost, într-adevăr, o măsură greu de înțeles, ale cărei repercusiuni s-au văzut la Montreal. Dezamăgite de ratarea medaliei la 4+1 rame, dar mai ales oboșite, cele patru schifiste n-au mai fost capabile să facă față și eforturilor din proba de 8+1, în care echipajul țării noastre a sosit pe ultimul loc. Era și greu de crezut că la a 6-a cursă în cadrul întrecer-

Horia ALEXANDRESCU

(Continuare în pag. a 4-a)

DE AZI PÎNĂ VINERI, LA SNAGOV

## CAMPIONATELE NAȚIONALE INDIVIDUALE DE CAIAC-CANOE

După ce săptămîna trecută a fost desemnată echipa campioană a țării la caiac-canoe, de astăzi și pînă vineri, tot pe apele lacului Snagov se va desfășura cel mai important concurs intern al sezonului — campionatele republicane ale seniorilor. Întrecerea caiaciștilor și canoaiștilor noștri frunțași constituie totodată și ultimul concurs din calendarul competițional oficial al acestui an.

La startul acestui veritabil maraton nautic se vor prezenta aproape 400 de sportivi și sportive din toate secțiile de caiac-canoe ale cluburilor și asociațiilor din țară, în frunte cu „olimpicii” care ne-au reprezentat la Montreal. Ei își vor disputa cele 18 titluri puse în joc, în probele de 500 m, 1000 m și fond (10000 m).

Azi, concursul începe la ora 9,30 cu seriile probelor de 500 m.



VASILE DIBA

# LA BUZĂU, PE UN TIMP CAPRICIOS AVIATORII SPORTIVI AU FOST LA... ÎNĂLȚIME

Duminică, la ora 10, cind urma să fie trasă racheta verde, semnalul începerii marii demonstrații aviatice, la Buzău ploua torențial. După două ore, însă, un vânt în rafale a împărțiat norii și mii de iubitori ai aviației au venit pentru a asista la această sărbătoare sportivă, înscrisă printre numeroasele acțiuni organizate în împlinirea aniversării a 1600 de ani de la prima atestare documentară a localității.

După cuvintele de salut, rostite de general-maior Aurel Răican, comandantul Departamentului aviației civile, și col. Aurel Caloianu, comandantul Aeroclubului Central Român, pe verticala aerodromului au intrat trei avioane purtând drapelul partidului, drapelul tricolor și lungi eșarfe albe pe care scria: „Buzău 1600” și „La mulți ani”. Demonstrația a început. Și timp de două ore privirile spectatorilor au urmărit cu admirație evoluțiile de înaltă măiestrie ale piloților, planoriștilor și parașutiștilor. Cu tot vântul puternic, zborurile acrobatiche și în formații au fost impecabile. Rapote de aplauze au răsunat: caruselul avioanelor (M. Albu, N. Conțu, C. Rusu, O. Ulici, I. Trucmel), evoluția planorului românesc IS.29 (Gh. Savastre), vintâtoarea de balonase (M. Ionescu, O. Ulici), înalta acrobatică cu planor (T. Enăchescu), două avioane în „oglinză” (M. Iones-

cu, C. Rusu), caruselul planoarelor (Gh. Bărbuceanu, M. Bindea, V. Dumitrescu, I. Munteanu, E. Rosch). Cu admirație deosebită au fost urmărite programele acrobatiche executate de Dorina Gutch și Elena Cotovanu.

Violet TONCEANU

## CUPA F. R. BOX LA ÎNCEPUT DE DRUM

Partidele primei etape a „Cupei F.R. Box” au programat câteva întilniri de atracție, urmărind de un mare număr de spectatori.

**ELECTROPUTERE CRAIOVA — C.S.M. REȘITA 23-20.** Gazdele au avut o sarcină dificilă, dar datorită citorva individualități au obținut decizia. S-au remarcat N. Peca, P. Dragu — revenit acasă, dar în cadrul categoriei cocos! —, A. Turcitu. De la oaspeții am reținut pe I. Sala, G. Blaj și C. Văran. (M. Vlădoianu-coresp.)

**DINAMO BRAȘOV — A.S.A. CLUJ-NAPOCA 24-19.** A fost o reuniune animată în care dinamoviștii au câștigat pe merit. Cei mai buni de la învingători: A. Sufrațiu, I. Donose, D. Cimpoișcu, I. Chifu, iar de la

# LUPTĂTORII ÎN ÎNTRECERILE PE ECHIPE

Au început întrecerile campionatului republican pe echipe la libere. Iată relații ale corespondenților noștri de la câteva reuniuni:

LA BRAȘOV s-au întilnit formațiile Steagul roșu — prima clasată cu 23 p — C. S. Tirgoviște (19 p) și Mureșul Tg. Mureș (17 p). S-au evidențiat, avind cite două victorii, Breazu (categ. 62 kg), Petrone (68 kg) — de la Steagul roșu, L.

Ambrus (90 kg), L. Simon (+100 kg) — de la Mureșul și Brașoveanu (74 kg) — de la Tirgoviște.

LA IAȘI Steaua a câștigat primul loc cu 24 p, urmată de C.S.M. Iași 20 p și Nicolina Iași 16 p. Cinci luptători bucureșteni au obținut cite două victorii (Arapu, Anghel, Dușa, Ivanov și Panaite).

LA CONSTANȚA pe primul loc s-a situat formația locală Hidrotehnica cu 22 p, urmată de Dunărea Galați 19 p și Rapid București 19 p. Constănțenii au câștigat primul loc la cinci categorii prin Nicolae (48 kg), Vanghelici (52), Bocăneanu (74 kg), Stanciu (82 kg) și Marcov (100 kg).

LA PETRILA: 1. Dinamo Brașov 21 p, 2. Jiul Petrila 19 p, 3. Constructorul Hunedoara 19 p.

LA PITEȘTI s-a desfășurat un triumfial contind pentru prima etapă a campionatului de greco-romane în care Metalul București (care pleacă zilele acestea în Polonia, la un turneu la Wrocław, ca invitată a clubului PAFAWAG) a câștigat cu 22 p. Pe locurile următoare s-au clasat Aluminu Slătina 19 p și Dacia Pitești 19 p.

(CORESPONDENȚI: C. Grui, D. Diaconescu, N. Enache, S. Băloi și I. Fețeanu).

## DIN TOATE SPORTURILE

**BASCHET DOUĂ TURNEE ÎN BASCHET INTERNAȚIONALE** s-au desfășurat la Timișoara și la Iași. Pe malurile Begăi a avut loc cea de a IV-a ediție a „Cupei Universității” la masculin, competiție desfășurată în sala Olimpia și la care au participat următoarele formații: Universitatea Timișoara, Dinamo Oradea, V.S.T. Kosice (Cehoslovacia) și Voiața Timișoara. Câștigând toate cele trei partide susținute (76-62 cu V.S.T. Kosice, 74-52 cu Dinamo Oradea și 85-55 cu Voiața Timișoara), echipa clubului organizator a ocupat locul întâi, intrind în posesia trofeului pus în joc. Pe locurile următoare s-au clasat, în ordine, Dinamo Oradea, V.S.T. Kosice și Voiața Timișoara (P. ARCAN-coresp. județean).

LA IAȘI s-a desfășurat, timp de trei zile, tot un turneu masculin, la care au luat parte următoarele formații: Politehnica Chișinău (U.R.S.S.), Farul Constanța, Poli Iași și C.S.U. Galați. Competiția a fost câștigată de echipa sovietică, învingătoare în toate cele trei întilniri: 80-61 cu C.S.U. Galați, 68-60 cu Farul și 102-79 cu „Poli Iași” (D. DIACONESCU-coresp. județean).

**HANDBAL DIVIZIEI B** s-a înregistrat o mare surpriză. Formația fe-

# CAMPIONATUL DE ORIENTARE

În perioada 30 august — 4 septembrie s-au desfășurat la Plopieni, în județul Prahova, întrecerile campionatului republican de orientare. Au participat 476 de sportivi din 24 de județe ale țării. Timpul favorabil, precum și o bună organizare au contribuit la deplina reușită a acestei acțiuni. Iată câștigătorii: categoria copii mici, băieți — Dănuț Mureșan, Emil Rauca și Laurențiu Bodică (Casa pionierilor Bistrița), fete — Waltraud Schuster, Hermina Binder și Johana Schlottner (Casa pionierilor Medias); copii mari, băieți — Nicolae Gheorghe și Dan Cîrcele (Casa pionierilor Bistrița), fete — Cristel Danek și Sibylle Wolf (Voiața Brașov); juniori mici, băieți — Vivi Necula și Gabriel Anghelache (Slătnic Prahova), fete — Eugenia Pavel și Gabriela Mocanu (Casa pionierilor Galați); juniori mari, băieți — Wolfgang Graef (Rulmentul Brașov), fete — Edith Szabo (Voiața Cluj-Napoca); tineret, băieți — Gligor Pavel (Voiața Cluj-Napoca), fete — Natalia Deconescu (Voiața Craiova); seniori A, masculin — Alex. Fey (Voiața Cluj-Napoca), feminin — Eva Szantay (Voiața Cluj-Napoca); seniori B, masculin — Radu Rusu (Cerchetătorul Ploiești), feminin — Cristina Simon (Clujeana Cluj-Napoca); seniori V, masculin — Eugen Iosif (Voiața București).

În aceste zile, la Băile Vilece din județul Covasna se desfășoară întrecerile Concursului internațional de orientare sportivă „Cupa Elberfritl” și concursul „Cupa României”.

# LA MAGAZINUL „UNIREA” DIN CAPITALĂ ABUNDENȚĂ DE MĂRFURI, AFLUENȚĂ DE CUMPARĂTORI ȘI ÎN SECTORUL REZERVAT SPORTULUI ȘI TURISMULUI

În cunoscuta zonă a Pieții Unirii s-a inaugurat în urmă cu câteva zile, în prezența tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, cel mai mare complex comercial din țară, realizat după indicațiile secretarului general al partidului, elocvent ilustrare a preocupărilor permanente pentru crearea unor spații moderne pe măsura cerințelor actuale ale unui comerț civilizată, eficient, care să satisfacă exigențele cetățenilor.

...Ca la fiecare din cele patru etaje ale magazinului „Unirea”, și la cel de al treilea, numărul celor veniți după cumpărături este foarte mare. Mulți cumpărători se află și în sectorul rezervat materialelor și echipamentului sportiv, care ocupă o suprafață de aproape 1000 m.p. Stăm de vorbă cu gestionara Lina Cristescu, care ne spune: „Raionul nostru echivalează cu un magazin de specialitate obișnuit, de aici cetățenii putind să-și procure cele mai diverse articole de sport și turism. De altfel, cifra ridicată a vânzărilor din aceste prime zile dovedește interesul cu care a fost primit de bucureșteni”. În sectorul rezervat „Articolelor pentru petrecerea timpului liber”, facem cunoștință cu mecanicul de locomotivă Mihai Tănase: „Peste câteva zile, împreună cu familia, plec în concediu în frumoasa zonă a nordului Moldovei și de aceea am venit să-mi completez echipamentul necesar unui turist, mai ales că este pentru prima oară cind vom merge cu mașina noastră. Aș vrea să subliniez bogăția de sortimente, precum și calitatea superioară a acestora”. I-am urât drum bun lui M. Tănase, îndreptându-ne spre sectorul „Articole

de tenis”. Aici, vinzătoarea Aurelia Dumitru, fostă handbalistă la Rapid, găsește cu greu timp să răspundă la întrebările noastre: „Sint mulți amatori de tenis și raionul nostru este bine aprovizionat, ceea ce și explică numărul mare de cumpărători”. La sectorul „Confecții”, consemnăm încă două opinii: „Vreau ca fetița mea să facă sport și de aceea mă interesează în momentul de față să-i realizez un echipament complet. Sint multe lucruri frumoase, dar cred că pentru copii este necesară o gamă coloristică și modele mai variate” (actrița Daniela Anencov); „De mult caut un costum de judo. Aici l-am găsit și sint foarte

mulțumit. De altfel, totul impresionează”. (Mihai Pirițianu, student anul II, Politehnica). O ultimă vizită la sectorul „Articole jocuri sportive”, unde vinzătoarea Carmen Bazarea ne spune: „Am fost surprinsă de numărul mare al celor care mi-au solicitat, extensoare și gantere, dovadă că sint mulți iubitori ai exercițiului fizic. Dar și mingile sint mult căutate”. Avem să ne dăm seama că printre cumpărători s-au aflat și tineri și virstnici, cu toții dornici la intrare să găsească cele necesare pentru practicarea disciplinelor îndrăgite, mulțumiți la plecare că magazinul le satisface exigențele... Emanuel FĂNTĂNEANU



Afluență de cumpărători la raionul cu articole de sport și turism al noului magazin „Unirea”. Dovedă și imaginea surprinsă la sectorul cu „articole pentru jocuri sportive”. Foto: Dragoș NEAGU

## BILETE PENTRU CONCEDII ȘI EXCURSII LA TARIFE REDUSE, ÎN LUNA SEPTEMBRIE, PE LITORALUL MĂRII NEGRE!

Toate OFICIILE JUDEȚENE DE TURISM și filialele ÎNTEPRINDERII DE TURISM, HOTELURI ȘI RESTAURANTE din București, vă pun la dispoziție bilete pentru petrecerea concediului dv. în stațiunile de pe litoral, în luna septembrie.

Se acordă importante reduceri de tarife la cazare și masă precum și la transportul pe CFR.

Pentru vizitarea stațiunilor de pe litoral toate oficiile județene de turism organizează și excursii cu trenul sau cu autocarul cu durata de 2-6 zile și la sfârșit de săptămână, cu cazare în hoteluri.

Numerose și variate mijloace de agrement vă stau la dispoziție în tot cursul sejurului dv.

(10 425)

PUBLITURISM

## ÎNȚILNIRE CU CITITORII LA LIBRĂRIA „M. SADOVEANU”

Iubitorii șahului se pot întilni, miine, la ora 18,30, la librăria „Mihai Sadoveanu”, cu maestra internațională Elisabeta Polihroniade, cu prilejul lansării noului volum, „Olimpiade în alb și negru”. Prezentarea cărții va fi făcută de Anghel Vrabie, secretarul federației de specialitate. Autoarea va acorda autografe cititorilor.

## JOBEN A FOST IREZISTIBIL!

Întîmpinată de ploaie torențială, reuniunea de duminică a avut ca atare două condiții diferite de desfășurare, căci, către amiază, a ieșit soarele. Trebuie însă precizat că starea pistei a rămas bună, oferind concurenților posibilități normale de acțiune. Rezultatul zilei l-a realizat Joben, care a înscris cea mai spectaculoasă victorie din carieră. Cu 400 de metri înaintea potoului, el se afla pe planul secundar al cursului, fără să fi luat contact cu plutonul. Aflat în plentudinea condițiilor fizice și cu aptitudinea lui deosebită de a aborda turnantele, din acel moment el s-a dezlănțuit și, înaintind ca un bolid, a depășit toți adversarii întilniți în cale; iar pe ultimii metri a trecut, ca un accelerat, și de Rulaș, care părea virtual învingător. Desigur că antrenorul și driverul său, Mircea Ștefănescu, au meritat din plin aplauzele pe care i le-au adresat entuziaștii lui suporteri.

În rest, subliniem succesele previzibile ale lui Topaz și Galen, ca și cele două victorii ale antrenorului Nicolae Gheorghe dobîndite cu doi minji, Melodie și Oranjada.

## HIPISM

**REZULTATE TEHNICE:** cursa I — Melodie (N. Gheorghe) 47,1. Robinia, simplu 4, ordine 21; cursa II — Januția (D. Toduță) 36,8. Godeanu, simplu 4, event 23 ordine 14; cursa III — Ramon (M. Iorga) 32, Hoda, Stămir, simplu 2, event 18, ordine 23, ordine triplă 239; cursa IV — Galen (V. Gheorghe) 30,5, Salatiara, simplu 5, event 16, ordine 17; cursa V — Topaz (S. Onache) 29,6, Odiseu, Sipica, simplu 3, event 92, ordine 15, ordine triplă 245; cursa VI — Sitar (I. Georgescu) 31,4, Hamiona, simplu 6, event 46, ordine 26, triplu câștigător 427; cursa VII — Joben (M. Ștefănescu) 25,3, Rulaș, Otoman, simplu 6, event 31, ordine 17, ordine triplă 303; cursa VIII — Kaliu (G. I. Nicolae) 32,3, Hermafon, simplu 6, event 24, ordine 28, triplu câștigător 356; cursa IX — Oranjada (N. Gheorghe) 36,4, Hebronia, simplu 25, event 41, ordine 23. Petru austriac s-a ridicat la suma de 27 421 lei și s-a închis.

Niddy DUMITRESCU

## LOTO — PRONOSPORT INFORMEAZĂ

NU UITAȚI! LA 12 SEPTEMBRIE 1976, O NOUĂ TRAGERE LOTO 2

Tragerile Loto 2 se desfășoară după aceeași formulă simplă și avantajoasă.

Reamintim că se câștigă cu 2 numere din 4 și cu 3 din 12 extrase. În total se extrag 12 numere din 75.

Procurați din vreme bilete,

★

AZI ULTIMA ZI PENTRU PROCURAREA BILETELOR LA TRAGEREA PRONOEXPRES DE MIINE.

Tragerea va fi televizată miine începînd cu ora 17,45.

5 AUTOTURISME „DACIA 1300” CÎȘTIGATE LA TRAGEREA PRONOEXPRES DIN 1 SEPTEMBRIE 1976

Cîștigurile tragerii Pronoexpres din 1 septembrie 1976

EXTRAGEREA I: Categoria 1: 3 variante 10% autoturism „Dacia 1300”; cat. 2: 1 variantă 25% autoturism „Dacia 1300” și 1 variantă 10% a 28.000 lei; cat. 3: 15,55 a 2.433 lei; cat. 4: 48,20 a 785 lei; cat. 5: 82,80 a 457 lei; cat. 6: 3.365,50 a 40 lei.

REPORT CATEGORIA 1: 172.188 lei.

REPORT CATEGORIA 2: 23.131 lei.

EXTRAGEREA a II-a: Categoria A: 1 variantă 10% autoturism „Dacia 1300”; cat. B: 40,95 a 588 lei; cat. C: 30,15 a 799 lei; cat. D: 1.827,70 a 60 lei; cat. E: 153,50 a 200 lei; cat. F: 2.656,70 a 40 lei.

REPORT CATEGORIA A: 254.287 lei.

DUPĂ

ȘI

(C)

menea puse, de valo de pres turilor ceastă serva pionat, au ber vana lamente direcții tori de din ac cele de în acce lernent viza l spune tru eta fate a divizie față de apar în care o titular zolvat. cată și eere a lor, da mult n număr foarte grezeze înaltă. E dova trele de departe să fie, cum s și în c — acti niorii calitati privită Divizia o acți dar tre insisten cu seac La o butului nentale câteva Steaua, dificil, de in

RI

Foresta Danel man — A.S.A. C Avintul toșani — Metalul 8-1 (4-1) — Bolov — I.T.A. Cetelea rohoi 3-

Pe după FRASIN nubiona na Vata Botoșani curi: 15 (1-4), 1 (2-6).

Rulment Bacău 2- Nicolina Huși (0-2), tractorul Mărășești (2-0), Gheorghiu Vaslui (2-0), Oituz Tg.

pe pri MOINEȘI Mărășești rul Iași 14-15. Partizani Textila

Petrolul pina 1- Petrolul Polona C Moșteleșca Gal (0-1), C Buzenl 3-1 (1-0) — Avi — Chimia B 3-1 (1-0) — Pe prin SINAM 4 leojen 4 3 p (3-1) Focșani 0 p (2-5)



## ASII RACHETEI INAINTEA PARTIDELOR DECISIVE

NEW YORK, 6. — Terenurile de la West Side T.C. din Forest Hills, cartierul new-yorkez unde se dispută în fiecare an campionatele internaționale de tenis ale S.U.A., cunosc animația obișnuită dinaintea etapelor decisive. S-a ajuns în faza „optimilor“, în a-mindouă probele de simplu ale turneului.

La actuala ediție, în special întrecerea fetelor a fost marcată de o veritabilă cavalcadă de surprize. Dintre primele 8 favorite ale probei feminine, numai 3 sînt prezente pe tablou și anume: Chris Evert (nr. 1 — deținătoarea titlului), Evonne Goolagong (nr. 2) și Rosemary Casals (nr. 6). În rîndul performențelor de pînă acum se situează și campioana românească Virginia Ruzici, care a reușit s-o elimine pe cunoscuta jucătoare americană Nancy Gunter-Richey, favorita nr. 5. Este pentru prima oară în istoria prestigiosului turneu că o jucătoare din România se ca-

lifică în rîndul primelor 16 clasate. Comentatorii prezenți la Forest Hills subliniază și faptul că Richey era considerată o mare specialistă a terenurilor acoperite cu zgură sintetică, pe care se dispută actuala ediție.



VIRGINIA RUZICI

a turneului. De menționat că și celelalte două invinse ale jucătoarei române, Iona Kloss și Ingrid Bentzer, sînt nume binecunoscute în arena mondială a tenisului.

Viitoarea adversară a Virginiei Ruzici va fi tinăra jucătoare americană Beth Norton (19 ani), o revelație a ediției trecute a turneului, cînd a trecut două tururi în proba senioarelor și a fost semifinalistă la junioare (laureată cu „Trofeul Speranțelor“). În alte meciuri din optimile de finală se întîlnesc: Evert — Barker, Kuykendall — Cimireva, Newberry — Fromholtz, Casals — Holladay, Goolagong — Durr.

O bună evoluție a avut pînă acum și Ilie Năstase, primul tenisman al României, care are la activ trei victorii urmînd să întîlcască acum pe vechiul său rival, americanul Roscoe Tanner. La ultima lor confruntare, acum o săptămîină, în finala de la South Orange, jucătorul român a cîștigat cu 6-4, 6-2. Tată programul complet al „optimilor“ la simplu bărbați: Connors — Gerulaitis, Kodes — McMillan, Vilas — Kakulia, Dibbs — Dowdeswell, Năstase — Tanner, Stockton — Velasco, Orantes — Smith, Borg — Gottfried.

În ultimele partide ale turului III s-au înregistrat rezultatele: masculin: Smith — Cano 6-0, 6-1; Borg — J. Lloyd 6-3, 6-3; Gottfried — Okker 6-2, 6-2; McMillan — Waltke 6-4, 6-1; feminin: Barker — Gourlay 6-4, 6-0; Louie — Fayter 6-4, 6-0; Norton — Antonopolis 6-1, 6-4; Overton — Kiyomura 6-1, 6-2; Newberry — Nagelsen 7-5, 3-6, 6-2; Durr — Appel 2-6, 6-4, 6-3.

În turul doi al probei de dublu femei, cuplul Florența Mihai (România), Glynis Coles (Anglia) a invins cu 6-1, 6-2 perechea americană Jeanne Evert, Roberta Stark. Alte rezultate: Morozova (U.R.S.S.), Wade (Anglia)—Kahn, Weigel (S.U.A.) 6-2, 6-2; Fromholtz (Austria), Nagelsen (S.U.A.)—Moore (S.U.A.), Beaven (Anglia) 6-2, 7-6.

## NOI MECIURI DE HOCHEI ÎN „CUPA CANADEI“

MONTREAL, 6 (Agerpres). — „Cupa Canadei“ la hochei pe gheață, a programat alte trei partide. La arena „Forum“ din Montreal s-a desfășurat un cupaj, în care reprezentativa Canadei a invins cu scorul de 4-2 (3-0, 0-2, 1-0) formația S.U.A., iar selecționatele U.R.S.S. și Suediei au terminat la egalitate: 3-3 (0-2, 1-0, 2-1). Într-un alt joc, disputat la Toronto, echipa Cehoslovaciei a întrecut cu scorul de 8-0 (1-0, 3-0, 4-0) formația Finlandei.

În clasamentul conduc neinvinse echipele Canadei și Cehoslovaciei, cu cîte 4 puncte, urmate de formațiile Suediei — 3 p. U.R.S.S. — 1 p. S.U.A. și Finlandei — 0 p.

În etapa a treia a competi-

ției, sînt programate următoarele jocuri: U.R.S.S. — Finlanda (la Montreal); Cehoslovacia — S.U.A. (la Philadelphia) și Canada — Suedia (la Toronto).

## PE SCURT

**ATLETISM** ● La Helsinki, în tîlnirea Finlanda — Suedia s-a încheiat cu victoria gazdelor: 223-187 la masculin și 91-66 la feminin. Cîteva rezultate: 5.000 m — Paeivaerinta 13:48.93; suliță — Aho 85,98 m; 3.000 m obst. — Kantanen 8:27,35; înălțime (f) — Tannander 1,84 m. ● Campioana olimpică Annetre Richter a obținut 11,0 pe 100 m (cronometraj manual), în concursul de la Ahlen (R.F.G.). McWilkins a aruncat discul la 64,98 m, iar Gybulski s-a clasat primul la lungime, cu 7,86 m. ● La Hannover, Eva Wilms a stabilit un nou record al R.F.G. în proba de aruncarea greutății — 20,04 m. ● Concursul de decation de la Talence (Franța) a fost cîștigat de atletul sovietic Aleksandr Grebeniuk, cu un nou record european — 8.468 p (v.r. 8.454 p — Nikolai Avilov, 1972). Tată rezultatele pe probe: 10,7; 6,89 m; 15,82 m; 2,04 m; 48,7; 14,3; 52,24 m; 4,40 m; 71,68 m; 4:34,5. Pe locurile următoare s-au clasat: Grateev (U.R.S.S.) — 8.012 p. Lahti (Finlanda) — 7.962 p (record național) și Thompson (Anglia) — 7.905 p (record mondial de juniori).

**BASCHEI** ● Turneul feminin al echipelor din cooperația meșteșugărească, desfășurat la Budapesta, s-a încheiat cu victoria formației Ungariei — 6 p, urmată de echipele Poloniei — 5 p, României 4 p și Bulgariei — 3 p. În ultima zi: Polonia — Bulgaria 100-85 (49-43); Ungaria — România 92-60 (55-30).

**CICLISM** ● Turul Poloniei, desfășurat în 10 etape (1.502 km) s-a încheiat cu victoria rutierului polonez Janusz Kowalski, urmat de coechipierul său Jan Brzezny la 8 sec. și Joachim Voegel (R.D.G.) la 6:29. În clasamentul pe echipe, pe primul loc s-a situat Polonia, urmată la 9:15 de R. D. Germană. ● Etapa a doua a Turului Franței pentru amatori (Isola — Santeygre, 157 km) a revenit francezului Ceulemans în 4h 16:44. La o secundă de cîștigător a sosit cehoslovacul Hrazdira. În clasamentul general conduce suedezul Nilson.

**ȘAH** ● După zece runde, în turneul de la Reykjavik conduce Najdorf, cu 7 p (1), urmat de Olafsson și Tukmakov — 6<sup>1</sup>/<sub>2</sub> p (1), Timman (Olanda) — 6 p (2).

## ÎNȚINIRE INTERNAȚIONALĂ DE TIR OLIMPIA — M.H.S.Z. BUDAPESTA

La sfîrșitul săptămîinii trecute, s-a desfășurat concursul internațional de tir dintre Olimpia București și Clubul de tir MHSZ Budapesta. Au fost invitați să participe și trăgători ai cluburilor Dinamo și Petrolul Ploiești. Remarcăm următoarele rezultate: 593 p. la pușcă liberă, 60 f.c. (I. Mairai — MHSZ), 591 p. la pușcă standard 60 f.c. (N. Dumitrescu — Dinamo), 594 p. la pistol viteză (M. Roșca — Dinamo), 578 p. la pistol standard (L. Kotroczó — MHSZ). Cu același punctaj (1142 p), E. Satala (Dinamo) și Gh. Vasilescu (Olimpia) au ocupat, la baraj, primele 2 locuri ale probei de pușcă liberă 3x40 f.

## IN VEDEREA C. E. DE RUGBY

## UN TRIAL AL LOTULUI NAȚIONAL

Miine, în Parcoul Copilului (ora 16), va avea loc o importantă acțiune, inițiată de F.R.R., în vederea alcătuirii viitoarei echipe naționale, care va debuta în noul sezon cu ocazia unui interesant turneu organizat la Burgas, de federația de specialitate bulgară. Apoi aceeași echipă a României va lua parte la întrecerile grupei A din cadrul campionatului european. Iată jucătorii convocați pentru miine: Țurlea, Bors, Roman, Paraschiv, Margheseu, Nica, Aldea, Constantin (Dinamo); D. Alexandru, Suciu, Murariu,

Achim, M. Ionescu, Munteanu, Cioarec, Corneliu, Pintea (Steaua); Băcioiu, Borșaru, Dăraban, Varga, Motrescu, Iannusevici, Bucos (Farul); Gligor, Searlat, Pasache, Voicu (Grișița Roșie); Ortelecan, E. Stoica (Știința Petroșani); Dumitru, Matei, Malancu („U“ Timișoara); Tr. Cloricu, Dimă (Rulmentul Birlad); Bucan, Paraschivescu, Ciobanu, Benedek („Poli“ Iași); Ciocianu, Stănescu (Rapid); A. Hariton (Sportul studentesc) și Cuda (Agronomia Cluj-Napoca).

Sportul de mase, sub multiple și variate forme, cunoaște o dezvoltare tot mai mare în Iugoslavia socialistă. Crosurile de toamnă și primăvară, intitulate sugestiv „Întrecerile micii Olimpiade“ se bucură de deosebită popularitate în satele și orașele țării vecine și prietene.

În imagine, un aspect de la un asemenea cros, recent disputat, care a reunit tineri din Bosnia și Herțegovina.

Foto: „TEMPO“ — Belgrad

## CANOTAJUL ROMÂNESC TREBUIE SĂ REVINĂ LA... LINIA DE PLUTIRE!

(Urmare din pag. 1)

rilor olimpice, cite aveau la activ aceste sportive, se putea tine piept unor adversare care se găseau în finală abia la a... doua pistă olimpică! Și, iată cum, alergîndu-se după două medalii, nu s-a obținut nici una!

Referindu-se la eficiența procesului de antrenament, la nivelul loturilor olimpice, secretarul federației arată că s-a lucrat slab, din timpul de pregătire irinosuindu-se un procent de 37% la lotul feminin și 48% la masculin, aceștia reprezentînd, efectiv, timpi morți! Totodată, cifrele kilometrilor parcurși la pregătire (3.000 la fete și 4.000 la băieți) sînt departe de cele realizate de schiști din elita mondială. În sfîrșit, vorbitorul a prezentat și alte deficiențe serioase: neparticiparea antrenorului federal Victor Mocianu la pregătirea lotului olimpic, subiectivitatea unor dăbateri ale conducerii, abaterile de la conduită săvîrșite de antrenorul Alexandru Aposteanu și absența colaborării între antrenorii lotului feminin și medicul echipei.

Toate aceste lipsuri, ca și multe altele, au fost prezen-

late și de ceilalți vorbitori, subliniindu-se că rezultatele obținute de canotajul românesc la J.O. '76 sînt departe de potențialul real al schifului nostru, departe de tradițiile existente și de condițiile foarte bune asigurate acestui sport. Și pentru că am amintit de condiții, ni se pare interesant să arătăm că, paradoxal, în timp ce investițiile pentru ambarcațiuni și pregătire au sporit continuu în ultimii doi ani, rezultatele au marcat o scădere evidentă.

În cuvîntul său, Lia Manoliu, vicepreședinte al C.O.R., a arătat că activitatea de pregătire nu este fundamentală, în canotaj, pe baze științifice, că se merge spre virful de formă mai mult pe... ghicite, subliniind că din punctul de vedere al pregătirii fizice generale canotoarele s-au situat la indicii foarte scăzuți.

Precizînd că sportul vislelor și ramelor va fi inclus, de la începutul anului viitor, în rîndul disciplinelor olimpice prioritare, tov. Emil Ghibu, secretar al C.N.E.F.S., recomandă acordarea unei atenții sporite canotajului feminin, care oferă posibilități mai largi de afirmare pe plan internațional. Vorbitorul a propus o serie de

măsuri imediate, în fruntea cărora se situează o amplă campanie de selecție care va fi declanșată încă în cursul acestui an.

Cuvîntul tov. Ion Râmbu a dovedit în mod indubitabil că întreaga conducere a F.R.C.Y. este decisă să nu mai facă nici un fel de concesii antrenorilor și sportivilor, adoptînd pentru viitor o linie de disciplină fermă și deplin angajament. Președintele federației a propus retrogradarea antrenorilor lotului masculin, sancționarea unor sportivi care au avut abateri în pregătire, restructurarea completă a garniturilor reprezentative și trimiterea la apropiatele Campionate Balcanice a unui lot tinăr.

În încheierea sedinței a luat cuvîntul general lt. Marin Dragnea, președintele C.N.E.F.S. Felicitînd componentele echipajului feminin de 4+1 visle (Ioana Tudoran, Maria Micșea, Felicia Afrăsiloaia, Elisabeta Lazăr + Elena Giurcă), vorbitorul a arătat apoi că, excepțînd acest rezultat, canotajul s-a prezentat la J.O. de la Montreal nesatisfăcător. Declarîndu-se de acord cu măsurile propuse, președintele C.N.E.F.S. a spus: „Nu vom mai accepta nici un fel de

## FOTBAL meridiane

### REZULTATELE ADVERSARILOR ECHIELEI NOASTRE

În prima etapă a campionatului portughez, echipa Boavista Porto (adversara formației C.S.U. Galați în Cupa cupelor) a pierdut cu 3-1, în deplasare, meciul cu Estoril.

Dinamo Zagreb (care va juca cu A.S.A. Tg. Mureș în Cupa U.E.F.A.) a întrecut pe teren

propriu, cu 2-0, echipa Voivodina Novi Sad. În clasament, după 4 etape, Dinamo Zagreb se află pe locul 7 cu 5 puncte.

În etapa a III-a din preliminariile Cupei Italiei, A. C. Milan (adversara echipei Dinamo București în Cupa U.E.F.A.) a terminat la egalitate pe teren propriu (1-1) cu Atalanta.

### IN PRELIMINARIILE C. M.

La Reykjavik, în preliminariile C.M. (gr. IV): Islanda — Belgia 0-1 (0-1). A înscris Verheyen (min. 27).

### CAMPIONATE

**BULGARIA** (etapa a 5-a): Spartak Varna — T.S.K.A. 2-4; Lokomotiv Sofia — Marek 0-0; Trakia Plovdiv — Botev Vrata 1-1; Beroe Stara Zagora — Lokomotiv Plovdiv 2-2; Pirin Blagoevgrad — Sliven 1-0; Minior Pernik — Akademik Sofia 0-1. Clasament: 1. T.S.K.A. 8 p; 2. Pirin 7 p; 3. Trakia 7 p.

**UNGARIA** (în etapa a 5-a) M.T.K. — Ujpesti Dosza 0-2; Ferencvaros — Vasas 3-2; Dunaujvaros — Honved 1-2; Videoton — Szeged 7-0; Szombathely — Bekescsaba 1-0. Clasament: 1. Ujpesti Dosza 10 p; 2. Ferencvaros 9 p; 3. Szombathely 9 p.

**R. D. GERMANĂ** (în prima etapă): Union Berlin — Dynamo Berlin 1-0; Lokomotiv Leipzig — Stahl Riesa 1-2; Rott-Weiss Erfurt — FC Magdeburg 2-0; Hansa Rostock — Wismut Aue 1-1; Dynamo Dresden — Chemie Halle 4-0; Vorwärts Frankfurt pe Oder — Carl Zeiss Jena 0-0.

**SPANIA** (prima etapă): C. F. Barcelona — Las Palmas 4-0; Hercules — Betis 1-0; Salamanca — Real Madrid 0-1; Atletico Madrid — Malaga 2-0; Valencia — Celta Vigo 2-0; Burgos — Espanol Barcelona 1-2.

**OLANDA** (în etapa a 5-a): FC den Haag — Ajax Amsterdam 1-2; PSV Eindhoven — NAC Breda 5-1; FC Amsterdam — Feyenoord Rotterdam 1-2. Clasament: 1. Feyenoord 10 p; 2. Roda 9 p; 3. Ajax 8 p.